
 

                                                                                                                            Thomasburg, den 30. April 2018

Niederschrift

über die 07. Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Thomasburg 
am Montag, dem 29. April 2019 um 20.00 Uhr im Schützenhaus in Bavendorf

Beginn: 20.00 Uhr                                                                                                         Ende: 20.40 Uhr

Anwesend:                   Ausschussvorsitzende                Sina Koch
Ausschussmitglied                      Jonas Kalauch
Ausschussmitglied                      Guido Rathsack
Ausschussmitglied                      Wolfgang Strohmeier
Ratsherr                                        Axel Muth  (Vertretung für Peter Haase)

Bürgermeister                             Dieter Schröder

Protokollführerin                        Ulrike Keller

TOP 1          Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und Festlegung der in   
                     nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte

Frau Koch begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.
Die Tagesordnung wird einstimmig um zwei Punkte erweitert:
- TOP 6 - Antrag der Kirchengemeinde Thomasburg auf Bezuschussung der neuen Küche
- TOP 7 - Anschaffung von Spielgeräten für die Spielplätze
Der Punkt Anfragen verschiebt sich auf Punkt 8.
Alle Punkte werden in öffentlicher Sitzung verhandelt.

TOP 2          Genehmigung der Niederschrift vom 22. November 2018

Die Niederschrift vom 22. November 2018 wird mit vier Ja-Stimmen bei einer Enthaltung 
genehmigt.



TOP 3          Antrag der Jugendfeuerwehr der Gemeinde Thomasburg auf Bezuschussung für
                     die Anschaffung eines Mannschaftszeltes

Die Jugendfeuerwehr möchte ein neues Mannschaftszelt für den Preis von 3.980,- Euro 
kaufen. 2.040,- Euro könne sie selbst finanzieren. Für die restliche Summe erbitten sie einen 
Zuschuss von den Feuerwehren Thomasburg, Bavendorf und Radenbeck sowie der 
Gemeinde Thomasburg in Höhe von jeweils 500,- Euro.
Herr Muth stellt den Antrag, den Zuschuss in der beantragten Höhe zu gewähren, unter der 
Voraussetzung, dass die drei Feuerwehren ebenfalls den beantragten Anteil übernehmen. 
Außerdem beantragt er eine außerplanmäßige Ausgabe in dieser Höhe, da im laufenden 
Haushalt dieser Zuschuss nicht eingeplant war.
Beiden Anträgen wird einstimmig stattgegeben. 
Die Ausschussmitglieder überlegen, die Vereine und die Feuerwehr zu bitten, in Zukunft 
derartige Anträge rechtzeitig für das jeweils kommende Haushaltsjahr zu stellen, damit diese
Beträge von Anfang an mit eingeplant werden können.

TOP 4          Antrag des KKS Bavendorf auf Bezuschussung für die Anschaffung eines Match-
                     Luftgewehres für die Jugendabteilung

Der KKS Bavendorf beantragt einen Zuschuss für den Kauf eines neuen Luftgewehres für die 
Jugendabteilung als Ersatz für zwei defekte Gewehre. Der Preis beträgt 1.345,- Euro.
Herr Muth hält den Preis für angemessen und schlägt einen Zuschuss in Höhe von 300,- Euro 
vor. 
Es wird einstimmig beschlossen, dem KKS Bavendorf den Zuschuss in dieser Höhe zu 
gewähren.

TOP 5          20-jähriges Bestehen des Kindergartens Thomasburg;
                     hier: Stand der Planungen der Jubiläumsveranstaltung am 22. Juni 2019

Die Planungen für die Jubiläumsveranstaltung des Kindergartens sind weiter 
vorangeschritten.  
Die Landfrauen und die Jugendfeuerwehr werden sich beteiligen und die Dachsbrauerei 
wurde kontaktiert. Ein Karussell, eine Hüpfburg und eine Eismaschine wurden organisiert. 
Flyer und Plakate werden von René Steinhauer gestaltet, die Eltern sorgen für Kuchen.
Herr Schröder berichtet, dass die Gemeinde die Möglichkeit habe, über fünf Jahre eine 
Hüpfburg umsonst nutzen zu können, wenn sie die Hüpfburg kostenlos lagern könne. Herr 
Schröder hatte bei der Samtgemeinde nach Lagerkapazitäten nachgefragt. Die 
Samtgemeinde hat zurzeit allerdings keinen Platz frei. Die Ausschussmitglieder wollen nach 
anderen Möglichkeiten suchen.

TOP 6          Antrag der Kirchengemeinde Thomasburg auf Bezuschussung der neuen Küche

Die Kirchengemeinde hat eine neue Küche bestellt. Die Kosten belaufen sich auf 9.230,- Euro
zzgl. Demontage und Entsorgung der alten Küche, sowie Tapezieren und Streichen der 
Wände.
Herr Muth schlägt einen Zuschuss in Höhe von 10% des Kaufpreises vor.
Dieser Vorschlag wird einstimmig angenommen.



TOP 7          Anschaffung von Spielgeräten für die Spielplätze

Im Haushalt sind in diesem Jahr Kosten für Spielgeräte in Höhe von 3.000,- Euro eingeplant. 
Sie sind vorgesehen für die Spielplätze in Radenbeck.
Die SPD-Fraktion schlägt vor, eine Nestschaukel für ca. 1.300,-für den Spielplatz an der 
Dorfstraße zu kaufen und für beide Spielplätze noch je eine Wippschaukel. Außerdem soll 
die schon vorhandene Tischtennisplatte auf dem Spielplatz ,,Am oberen Siekenberg" 
abgebaut werden und auf dem Spielplatz an der Dorfstraße wiederaufgebaut werden.
Die Ausschussmitglieder beschießen einstimmig den Kauf einer Nestschaukel und zweier 
Wippschaukeln für die Spielplätze in Radenbeck.

TOP 8          Anfragen

Anfragen nach der Geschäftsordnung liegen nicht vor. 

  Dieter Schröder                                       Sina Koch                                                   Ulrike Keller
( Bürgermeister )                           ( Ausschussvorsitzende )                              ( Protokollführerin )


